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Comunicato Stampa 
Consiglio Comunale del 7 Aprile 2009 
Si è aperta con un minuto di silenzio per le vittime del terremoto in Abruzzo la 
seduta del Consiglio Comunale che si è svolta ieri sera, martedì 7 aprile. 
Come atto simbolico, i Consiglieri hanno deciso di devolvere alla raccolta fondi 
avviata dalla Croce Rossa novese il gettone di presenza della serata, insieme a 
quelli delle prossime sedute previste entro la fine della legislatura. Anche tutti i 
componenti della Giunta ed il Presidente del Consiglio Comunale, Roberto Rossi, 
devolveranno una parte delle loro indennità.  
Il Sindaco, Lorenzo Robbiano, ha comunicato la decisione di prelevare 10 mila 
euro dal fondo di riserva comunale da destinare sempre alla Croce Rossa novese 
come primo intervento a favore delle popolazioni colpite dal sisma. «Sono 
profondamente colpito da questa tragedia e mi associo ai tanti messaggi di 
cordoglio per le vittime – ha commentato il Sindaco -. Anche la nostra città ha 
vissuto momenti difficili dopo il terremoto del 2003, anche se in misura molto 
ridotta rispetto a quello che sta accadendo in Abruzzo. I novesi hanno sempre 
dimostrato grande forza d’animo e sono sicuro che risponderanno con grande 
generosità agli appelli di solidarietà lanciati in queste ore». 
Il Sindaco, inoltre, ha informato l’Assemblea che il gruppo comunale di Protezione 
Civile, attivato subito dopo il tragico evento, ha immediatamente offerto agli 
organismi provinciali la propria disponibilità a sostenere l’emergenza attraverso 
l’invio di mezzi e personale qualificato nei luoghi colpiti dal sisma. 
 
La seduta è proseguita con una serie di deliberazioni in materia urbanistica. Tra le 
principali, rientrava la modifica al P.R.G. (Piano Regolatore Generale) per 
individuare gli immobili che saranno interessati dal Piano di Recupero del Teatro 
Marenco e Casa De Giorgi. I gruppi di maggioranza, insieme ai Consiglieri Marco 
Bertoli e Maria Rosa Porta, hanno espresso parere favorevole. Contrari, invece, i 
Consiglieri del Pdl Diego Accili, Pietro Sisti e Federico Tuo. Questi ultimi hanno 
motivato la decisione sostenendo, sostanzialmente, che sarebbe stato opportuno 
modificare il P.R.G. prima dell’emanazione del bando di concorso per la 
progettazione. Le repliche, giunte dal Sindaco Lorenzo Robbiano e dal Vice Sindaco 
Guido Trespioli, hanno evidenziato che la modifica avviene coerentemente dopo 
aver preso visione del progetto definitivo di recupero e che quindi non sarebbe 
stato possibile farla prima. Tale progetto, è stato ricordato, è la sintesi delle due 
proposte vincitrici del bando emanato dalla Fondazione Teatro Marenco, vale a dire 
quelle curate dagli studi degli architetti Giovanni Di Muzio di Novi Ligure e 
Giorgio Pasquini di Pistoia. L’opera, oltre al recupero del valore storico artistico e 
monumentale del teatro ottocentesco, prevede la creazione di un complesso 
polivalente nell’attuale Casa De Giorgi, intervento che è strettamente collegato al 
primo. Da qui l’esigenza di utilizzare la modifica al P.R.G. come strumento 
urbanistico per permettere il pieno recupero funzionale del teatro. 
La seduta si è conclusa con la mozione per la costituzione dell’osservatorio sui 
trasporti pubblici novesi presentata dal gruppo del Pdl. Il Consiglio si è espresso 
favorevolmente sull’opportunità della proposta, rimandando l’argomento all’esame 
della Commissione consiliare competente per una serie di approfondimenti e per 
definire meglio ruolo e finalità dell’osservatorio stesso. 
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